
Dvě novoroční děti v jedné rodině
Naprosto kuriózní věc se podařila manželům Jandovým 
z  Bruntálu, maminka Simona už podruhé porodila první 
bruntálské dítě roku. Letos je prvním miminkem jejich Jakub 
a v roce 2010 to byla Tereza.

Jakub Janda se v  budoucnu 
bude moct pyšnit tím, že se 
narodil jako první dítě v roce 
2014 v  krnovské nemocnici. 
Chlapeček se narodil 1. ledna 
v  sedm hodin a dvacet sedm 
minut ráno a stal se tak nejen 

prvním miminkem naroze-
ným v novém roce v krnovské 
nemocnici, ale zároveň je po-
dle všech informací také prv-
ním miminkem letošního roku 
z Bruntálu.

Pokračování na str. 3

Rok 2013: Bruntál zase zkrásněl 
Uplynulý rok byl pro město Bruntál nejen rokem oslav, ale 
také práce. Úsilí se odrazilo na mnoha veřejných prostran-
stvích, která vloni nejenže zkrásněla, ale přinesla také obča-
nům města více pohodlí. 

Prokoukly například stovky 
metrů chodníků. Nový povrch, 
lavičky a odpadkové koše do-
staly plochy v sídlišti Dolní – 
včetně páteřní ulice Cihelní se 
zrekonstruovaným odpočin-
kovým místem – a stejně tak 

okolo rybníka, kde bylo rovněž 
obnoveno zábradlí. 

Ještě před koncem roku se 
rozběhly práce na druhé eta-
pě obnovy veřejných ploch 
v  rámci sídliště. Budou ukon-
čeny letos.

            Pokračování na str. 4
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Krystalek, zhasnutí loga a ohňostroj na závěr roku plného oslav
Tradiční plavání otužilců v bruntálském Kobylím rybníku se konalo na Boží hod vánoční. Bruntálský krystalek tak poosmé 
v řadě přitáhl do centra města stovky diváků, ale především několik odvážných otužilců, kteří se v rámci tradice rozhodli na 
1. svátek vánoční vykoupat ve vodách rybníka.        Více na str. 15

Fyzika zábavně? Show Michaela 
Londesborougha to umí

Projekt, do kterého se pustila Vysoká škola báňská – Technická univerzita Ostrava, je skutečně 
obsáhlý. Na zdejším pracovišti se rozhodli, že je potřeba podpořit zájem dětí o přírodní vědy, a 
tak připravili kampaň Zlepši si techniku. 

Ta již několik týdnů infor-
muje veřejnost o historii i 
současnosti vědy. Popisuje 
vynálezy, které lidem měnily a 
stále mění život, a nezapomí-
ná ani na lidi, kteří za objevy 

stojí. Výstava je putovní a na 
začátku prosince byla týden 
k  vidění v  Bruntále v  prosto-
rách auly na základní škole 
v Okružní ulici. Výstava je pro 
lepší efekt rozčleněna na tři 

tematické celky. Jeden se vě-
nuje zajímavým informacím 
o životech vědců, kteří svými 
vynálezy ovlivnili svět. 

Pokračování na str. 5

Slavnostní ohňostroj byl jednak rozloučením s rokem plným oslav 
a zároveň přivítáním pro rok následující.       Fota: lc

Bruntálský krystalek nebyl jen o otužilcích, součástí bylo i slavnost-
ní zhasnutí loga na ostrůvku a nakonec uzavřel sváteční podvečer 
ohňostroj. 

Pozvánka 
na zasedání 

zastupitelstva 
města

V úterý 11. února od 13 ho-
din se koná ve velké zaseda-
cí místnosti MěÚ Bruntál 
první letošní zasedání za-
stupitelstva města. 
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Vernisáž doplnila japonská sopranistka
Vernisáž výstavy obrazů, 
plastik, gra�k a objektů před-
ních slovenských výtvarníků 
prof.  Juraje Bartusze a jeho 
kolegy Mgr. art. Marina Stra-
ky s názvem Na východ od ráje 
se konala jako první letošní 
vernisáž ve městě vůbec ve 
velké výstavní síni bruntálské-
ho zámku ve čtvrtek 9. ledna.

Po zahájení výstavy a úvod-
ním slově o autorech výstavy, 
čehož se ujal prof. Jindřich 
Štreit, se všichni návštěvní-
ci dočkali i překvapení – do 
Bruntálu na vernisáž dorazil 
vzácný host – japonská so-
pranistka, která sklízí úspě-
chy v  Evropě, USA a také 
v  domovském Japonsku, Nao 
Higano, která zde zazpívala 
několik písní. Jedinečnou pří-
ležitost poslechnout si uzná-
vanou sopranistku a zároveň 
si u toho prohlédnout tvor-
bu významných slovenských 
umělců využily desítky lidí. 
A velká výstavní síň zámku se 
tak ve čtvrteční podvečer zapl-
nila takřka do posledního mís-
ta. Výstava je přístupná až do 
23. února.  (lc)

Výstava děl dětí ze ZUŠ Bruntál na chodbách úřadu
Několik desítek obrázků a mezi nimi i keramické výtvory zdobí od 18. prosince chodby městského úřadu v Bruntále. Vernisáž 
proběhla za přítomnosti malých autorů, jejich učitelek a také vedení města. 

Starosta Ing. Petr Rys, MBA, 
zmínil v  úvodním slově dlou-
ho trvající spolupráci města a 
základní umělecké školy, vý-
stava děl žáků před Vánocemi 
na radnici se totiž už stala tra-
dicí, a pochválil děti za oprav-

du vydařené obrázky a plastiky 
zachycující Bruntál. Výstava 
s  názvem Bruntál očima žáků 
výtvarného oboru zachycuje 
různé budovy ve městě, tedy 
ty, které na pochůzkách měs-
tem každý potkává pravidel-

ně, i ty méně známé tak, jak je 
vidí právě malí umělci. Verni-
sáž, jako obvykle, doprovodila 
hudební vystoupení od dětí 
z  hudebního oboru. Výstava 
je přístupná denně ve druhém 
podlaží  budovy B Městského 

úřadu Bruntál, vždy v pondělí 
a ve středu od 8 do 17 hodin, 
v úterý a ve čtvrtek od 8 do 15 
hodin a v pátek od 8 do 14 ho-
din. 

(lc)  

Výstavu zahájili starosta Ing. Petr Rys, MBA, spolu s  ředitelkou 
Mgr. Jiřinou Krystýnkovou (na fotogra�i po starostově pravici) a uči-
telkou výtvarného oboru na ZUŠ Bruntál Kateřinou Olejníčkovou.

Hudební vystoupení byla součástí prosincové vernisáže výstavy ob-
razů a keramik dětí z výtvarného oboru Základní umělecké školy 
Bruntál.           Fota: jo

Betlémy 
přístupné do 
konce ledna

Od začátku prosince až do 25. 
ledna je v prostorách Galerie 
v  kapli v  Jesenické ulici pří-
stupná výstava betlémů.

Návštěvníci si mohou pro-
hlédnout třiatřicet vystavených 
betlémů od různých autorů 
z Bruntálska i ze zahraničí. Nej-
větší zastoupení exponátů mají 
místní umělci, a to Míla Hudeč-
ková, Jiří Cvešper a František 
Nedomlel. Vystavené betlémy 
jsou plošné i trojrozměrné a 
vyráběné různými technikami 
z  různých materiálů. Návštěv-
níci se mohou těšit například 
na betlémy keramické, malo-
vané na skle či plátně či vyro-
bené z  neobvyklých materiá-
lů jako například z  lipového 
nebo jasanového dřeva, lýka či 
kokosových skořápek. Výsta-
vu doplňují ozdoby z příze od 
Věry Nagyové z Opavy. Výsta-
va je otevřená ve všední dny od 
9 do 12 hodin a odpoledne od 
12.30 do 17 hodin, v sobotu pak 
od 9 do 12 hodin.   (lc)Výstava Na východ od ráje bude přístupná do 23. února.   Fota: lc

Sopranistka Nao Higano, původem z Japonska, zazpívala na brun-
tálské vernisáži několik písní.
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Přidejte se k nadšencům a upleťte šálu děda Praděda
Pro všechny milovníky pletení se objevila nová výzva v podobě upletení šály dlouhé 1 492 metrů. Do projektu s názvem Šála 
děda Praděda se může zapojit kdokoli, kdo ovládá pletací techniku. Jedinou podmínkou jsou rozměry šály, a to šířka 10 až 
15 centimetrů v závislosti na šířce vlny. 

Disciplína pletení je zcela 
volná, není zadaný žádný po-
vinný vzor ani barva. Kusy šál 
od jednotlivých zapojených 
účastníků se nakonec spojí a 
měly by ideálně vytvořit délku 
inspirovanou výškou nejvyšší 
moravské hory, tedy plných 
1 492 metrů.

Pletaři a pletařky se mohou 
hlásit na email: saladedapra-
deda@seznam.cz, dosud je 
jich na webových stránkách 
akce (www.sala-deda-pradeda.
webnode.cz) přihlášeno přes 
padesát a další pořád přibý-
vají. „V  tom nám hodně po-
máhá zájem médií, po každém 

rozhovoru nebo článku se ozve 
řada lidí, že se k nám chtějí 
přidat, nebo nám od někoho 
dorazí jako dar balík vlny, za 
což jsme skutečně moc vděční,“ 
řekla jedna z  organizátorek a 
autorek akce Martina Bracht-
lová z  Tréninkového centra 
Praděd. S nápadem přišly prá-
vě pletařky z  Malé Morávky: 
„Pleteme s  kolegyněmi hodně 
a rády. Obvykle se soustředíme 
na běžné čepice, šály a podob-
né věci z vlny, ale tentokrát nás 
při jednom posezení napadlo, 
že se vrhneme do něčeho vel-
kého, což šála dlouhá skoro je-
den a půl kilometru rozhodně 

je,“ přiblížila vznik projektu 
Martina Brachtlová. Zapojují 
se lidé z  celé republiky a sčí-
tání upletených centimetrů a 
metrů probíhá pravidelně jed-
nou týdně, před svátky bylo 
napleteno takřka 162 metrů, 
při lednové rekapitulaci čísla 
dost pravděpodobně výrazně 
naskočí. „Rádi bychom stih-
li původní termín ukončení 
30. srpna, poslední srpnový 
den, zároveň jako rozloučení 
s  prázdninami chceme uspořá-
dat oslavu, při níž bychom šálu 
na Praděd vynesli a vrchol s ní 
omotali,“ doplnila vizi Bracht-
lová. Pokud se tady někdo chce 

zapojit a zanechat vlastnoruč-
ní podíl na pletení šály, může 
se přihlásit na e-mailu nebo 
telefonním čísle 775  283  451, 
pro ty, kteří se s pletacími jeh-
licemi moc nekamarádí, ale 
do projektu by se také rádi 
zapojili, existuje možnost �-
nanční nebo hmotné podpo-
ry. „Nemusí jít jen o podporu 
peněžní, i když  získané peníze 
využijeme také – koupíme za ně 
vlnu, případně je použijeme na 
její dopravu k přihlášeným, ale 
vděční budeme i přímo za vlnu, 
klidně i dřív použitou,“ řekla za 
všechny pletaře Brachtlová.

(lc) 

Město Bruntál vyhlašuje dle § 36 zákona č. 561/2004 Sb. o předškolním, základním, středním, 
vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon)

Zápis žáků do 1. tříd základních škol v Bruntále pro školní rok 2014–2015 
Zápis se bude konat

• v pátek 14. února 2014 od 14 
do 17 hodin a 

• v  sobotu 15. února 2014 od 
08 do 11 hodin
v  základních školách, je-

jichž obvody jsou stanoveny 
dle Obecně závazné vyhlášky 
č.  4/2009 o stanovení škol-
ských obvodů základních 
škol zřizovaných Městem 
Bruntál následovně:
• pro Základní školu Bruntál, 

Jesenická 10 tvoří školský 
obvod:
ohraničený ulicemi: Opav-

ská vč., Krnovská vč., Nádraž-
ní vč., Dukelská vč., Jesenická 
vč.,

dále ulice: Kavalcova, 
K.  H.  Máchy, Havlíčkova, Al-
šova, Komenského, Bezejmen-
ná, Mánesova, Česká, Ná-
dražní, Čs. armády, Na Svahu, 
Erbenova, Na Výsluní, Husova, 
Nová, Chelčického, Pod Vrba-
mi, Polní, Sadová, Skrbovická, 
Sukova, Švermova, T.  Krone-
sové, Větrná, Zahradní.
• pro Základní školu Bruntál, 

Školní 2 tvoří školský obvod:
ohraničený ulicemi: Ruská 

(od Gymn. po Kobylí rybník) 
vč., Jesenická, Staroměstská 

vč., Rýmařovská vč., Zeyerova 
vč.,

dále ulice: Brožíkova, Dlou-
há, Družební, Jankovská, Ja-
selská, Jezdecká, Jiráskova, 
nám. 1. Máje, Osvobození, 
Pěší, Příčná, Pionýrská, Školní, 
Šmilovského, U Stadionu, Zá-
padní, 9. května.
• pro Základní školu Bruntál, 

Cihelní 6 tvoří školský ob-
vod: 
ohraničený ulicemi: Zeyero-

va, Uhlířská vč., J. E. Purkyně 
vč., J. Ježka vč., Jungmannova 
vč., Olomoucká vč., Dr. E. Be-
neše (od křižovatky u rybníka 
po křižovatku u SVČ) vč.,

dále ulice: Bezručova, Cihel-
ní, Dělnická, Dolní, E. Krás-
nohorské, U Sopky, Hálkova, 
Horní, Horova, Hybešova, 
I.  Olbrachta, Janáčkova, Rie-
grův sad, J. Lady, J. Wericha, 
Kamenná, Na Vyhlídce, Ne-
umannova, Nezvalova, Obr. 
Míru, P�egerova, Pod Lipami, 
Seifertova, Wolkerova, Šimáč-
kova, U Hřiště, U Rybníka, 
Vančurova, Vodárenská.
• pro Základní školu Bruntál, 

Okružní 38, příspěvkovou 
organizaci tvoří školský ob-
vod: 

ohraničený ulicemi: Opav-
ská, Krnovská, Nádražní, Du-
kelská, Ruská, Dr. E. Beneše 
vč., tř. Práce vč.,

dále ulice: Brothánkova, Čaj-
kovského, Dobrovského, Dvo-
řákova, Fibichova, Fügnerova, 
Hejdukova, K. Čapka, Komen-
ského, Kostelní, Krátká, Lo-
mená, Lidická, Luční, Mahe-
nova, Mlýnská, Motlochova, 
Na Kopečku, nám. Míru, Na 
Nábřeží, Nerudova, Okružní, 
Opletalova, Palackého, Party-
zánská, Pod Tratí, Požárníků, 
Sladovnická, Slezská, Sloven-
ská, Smetanova, U Potoka, 
V Aleji, Vrchlického, V Tábo-
ře, Vysoká, Zámecká, Zámecké 
nám., Žižkovo nám., Žlutý ko-
pec, K. Světlé, Květná, F. Tyrše, 
Sv. Čecha, Revoluční.

Děti s  odloženou povinnou 
školní docházkou se dosta-

ví k  zápisu do základní školy, 
kde byl dítěti povolen odklad 
povinné školní docházky. Ro-
diče nebo zákonný zástupce 
dítěte přinesou k zápisu rodný 
list dítěte a doklad o bydlišti 
(občanský průkaz rodičů nebo 
zákonného zástupce). Upozor-
ňujeme rodiče, že dle zákona 
č. 561/2004 Sb. o předškolním, 
základním, středním, vyšším 
odborném a jiném vzdělávání 
(školský zákon) jsou povinni 
přihlásit k  zápisu k  povinné 
školní docházce všechny děti, 
které do 31. srpna 2014 dosáh-
nou 6 let věku.

O odložení povinné školní 
docházky rozhodne ředitel 
školy na základě odborného 
posouzení příslušného škol-
ského poradenského zařízení a 
odborného lékaře, nebo klinic-
kého psychologa.

Dvě novoroční děti v jedné rodině
Dokončení z titulní strany

Jakub se narodil v  termínu, 
měřil 51  centimetrů a vážil 
lehce přes 3,7 kilogramu.

Mamince Simoně a tatínkovi 
Tomášovi se tím podařilo vy-
tvořit skutečně neobvyklý re-
kord – na malého Jakuba doma 
totiž čeká čtyřletá sestřička 

Tereza, která se také narodila 
1. ledna, a ačkoli přišla na svět 
ve Šternberku, byla prvním 
bruntálským miminkem pro 
rok 2010. Fotogra�i z  vítání 
přineseme v  následujícím vy-
dání ND.

(lc)
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Rok 2013: Bruntál zase zkrásněl 
Dokončení z titulní strany

Zcela nový chodník byl vy-
budován v  horní části ulice 
Pod Lipami a občané se tak 
mohou konečně bez problé-
mů a bezpečně dostat pěšky 
až k  novému pohřebišti pod 
Uhlířským vrchem. K bezpeč-
nosti silničního provozu také 
výrazně přispěla rekonstrukce 
chodníku v Jiráskově ulici.

V  rámci postupné obnovy 
náměstí a náměstíček byly 
vloni zrekonstruovány rovnou 
dvě, resp. jedno opraveno a 
jedno nově založeno. Nový po-
vrch získalo náměstí 1. máje, 
ale ještě před tím bylo založe-
no – a pojmenováno – náměstí 
sv. Michaela mezi stejnojmen-
nou kaplí a kinem Centrum. 
Kromě úpravy prostranství 
a nového povrchu zde přibyl 
také nový mobiliář.

Poté, co byl vybudován zce-
la nový chodník v  tzv. prolu-
ce mezi ulicemi Fügnerovou 
a Dr.  E. Beneše, dostalo pro-
stranství další úpravy – prodě-
lalo terénní úpravy a byla zde 
vysazena nová zeleň. 

U příležitosti 800. výročí 
města byl také založen nový 
parčík v prostoru mezi ulicemi 
Partyzánskou a Okružní. Par-
čík, který díky svému umístě-
ní dostal název Pod Baštou, se 
bude postupně dále rozrůstat, 
první stromy zde byly slav-
nostně vysazeny u příležitosti 
červnových Dnů města. 

Nejvíce času, energie i �nancí 
ovšem spolkly akce, které byly 
vloni teprve započaty a budou 

podle plánu dokončeny v  le-
tošním roce. Přestože to není 
při pohledu zvenku patrné, 
nové obrysy už získává zre-
konstruovaný interiér části Pe-
trina. Budova prochází celko-
vou rekonstrukcí, letos na jaře 
se začne i s obnovou vnějšího 
pláště. 

To, že v  loňském roce úplně 
zaniklo staré autobusové ná-
draží, není pro Bruntál špat-
nou zprávou. Ba právě naopak 
– tento krok předcházel vybu-
dování zcela nového autobuso-
vého nádraží, či spíše doprav-
ního přestupního terminálu. 
Konkrétní podobu získá už 
zanedlouho. 

Autorem neoznačených textů v listu je 
Jiří Ondrášek, tiskový mluvčí Městského úřadu Bruntál

že dne 18. 11. 2013 byl novým ředitelem společnosti jmenován na 
základě výběrového řízení 

Oznámení
Společnost TEPLO BRUNTÁL, a. s., oznamuje, 

pan Ing. Luboš Trnavský.
Jeho profesní kariéra začala v roce 1987 v podniku ČSAD Ostrava, 

dopravní podnik Bruntál a Šumperk, 
kde pracoval ve funkcích vedoucí informační soustavy, 

technický náměstek a ekonomický náměstek až do roku 2000. 
Od roku 2001 do roku 2013 pracoval ve funkci ekonomický náměstek 

ve Státních léčebných lázních Karlova Studánka.

Upozornění cestujícím
Od 1. ledna platí na MHD Bruntál plně tarif integrovaného 
dopravního systému ODIS.

Předplatní jízdenky ODIS 
(i občanské!) jsou vázány na 
jednotné kmenové průkazky 
ODIS s  fotogra�í držitele. Žá-
dáme cestující, kteří využívají 
předplatní jízdné, aby si ne-
chali vystavit novou průkazku 
ODIS. Vystavování průkazek 
zajišťuje pokladna Českých 
drah na železniční stanici a 

v průběhu ledna začne průkaz-
ky vystavovat rovněž Městské 
informační centrum Brun-
tál. Původní kmenové prů-
kazky předplatních jízdenek 
MHD Bruntál bude možné po-
užívat do 31. ledna, pouze na 
území města Bruntálu a pouze 
ve spojích ARRIVA MORAVA.

ARRIVA MORAVA a. s.

Čtyři asistenti pomohou v problémových lokalitách, 
město na ně dostane peníze

Jako přínosná se v problémových lokalitách na území Bruntálu ukázala práce asistentů prevence kriminality. Město proto dlou-
hodobě stojí o rozšíření počtu asistentů a tím i záběru jejich působnosti; nově získá prostředky na práci celkem čtyř asistentů 
po dobu téměř roku a půl. 

Bruntálská radnice se na 
základě loňské výzvy Mini-
sterstva vnitra ČR zapojila 

do projektu podpořeného ze 
strukturálních fondů Evrop-
ské unie. Díky dotaci město 
získá �nance na plné pokrytí 
činnosti asistentů, aniž by vůči 
městu vznikaly další �nanční 
nároky. Náklady spojené se 
zaměstnáním i vzděláváním 
asistentů budou hrazeny z �-
nančních prostředků EU a Mi-
nisterstva vnitra ČR.

Čtyři asistenti prevence kri-
minality projdou školením 

a v  ulicích začnou působit 
v  dubnu letošního roku. Dva 
se budou pohybovat v západní 
lokalitě, tedy v ulicích Dlouhé, 
Rýmařovské, Jezdecké a v oko-
lí, další dvojice bude „pendlo-
vat“ mezi ulicemi U Potoka, 
K. Světlé, Květnou a dalšími lo-
kalitami blíže ke středu města.

Asistenti prevence krimina-
lity budou od dubna 2014 do 
srpna 2015 zařazeni u Měst-
ské policie Bruntál. Nebudou 

strážníky, ale budou plnit 
úkoly, které nejsou dle zákona 
o  obecní policii svěřeny vý-
hradně strážníkům, zejména: 
podílet se na prevenci krimi-
nality v daných lokalitách, při-
spívat k ochraně a bezpečnosti 
osob a majetku, provádět do-
hled nad dodržováním čistoty 
na veřejných prostranstvích, 
přispívat k eliminaci společen-
sky nežádoucího jednání, vy-
hrocených emocí a podobně.

Na kole dětem i letos
Rada města Bruntálu na své 

schůzi v  pondělí 30. prosince 
2013 schválila poskytnutí zá-
štity starosty města Bruntálu 
nad konáním 5. ročníku veřej-
né charitativní cyklotour Na 
kole dětem, který se uskuteční 
8. června 2014. Rada schválila 
také užití znaku města Bruntá-
lu v rámci propagace projektu 
Na kole dětem. Minulé roční-
ky této akce, jejímž smyslem je 
podpora onkologicky nemoc-
ných dětí, se v Bruntále setkaly 
s velkým ohlasem.

Manažerky pracovních 
skupin KPSS

Rada města na své první le-
tošní schůzi v  úterý 7. ledna 
jmenovala manažerky jed-
notlivých pracovních skupin 
Komunitního plánování so-
ciálních služeb v  Bruntále. 
Bc. Miloslava Sokolová je ma-
nažerkou pracovní skupiny 
Osoby v krizových situacích, 
Bc.  Jarmila Šíblová manažer-
kou pracovní skupiny Senioři, 
Bc. Monika Medková mana-
žerkou pracovní skupiny Oso-
by se zdravotním postižením, 
Markéta Brziaková manažer-
kou pracovní skupiny Děti, 
mládež a rodina a Věra Štěpa-
níková manažerkou pracovní 
skupiny Etnické menšiny.

Krátce



Náš domov       5   15. ledna 2014

Fyzika zábavně? Show Michaela Londesborougha to umí 
Dokončení z titulní strany

Druhá část se zaměřuje na 
zajímavosti vědy a výzkumu a 
také interaktivní exponáty. Tře-
tí část ukazuje práce studentů a 
žáků, kteří se do projektu Zlep-
ši si techniku zapojili a tvořili 
projekty na téma Svět vědy. 

Po výstavě dorazil do bruntál-
ské školy také známý, původem 
anglický fyzik, v  současnosti 
žijící už deset let v Česku, Mi-
chael Londesborough a v  ná-
vaznosti na výstavu Svět vědy 
předvedl vynikající fyzikální 
show ve velkém stylu. Lon-
desborough spolupracuje na 
popularizaci vědy například 
i s  Českou televizí, kde má 
vlastní pořad. Často vyráží i do 
terénu a navštěvuje školy po 
republice, i  díky tomu se aula 
školy v bruntálské Okružní uli-
ci v úterý 17. prosince promě-
nila v dějiště nevídané fyzikální 
show, jejímž smyslem je jediné, 
a to ukázat dětem, že se fyziky 
nemusejí bát a že je věda sou-
částí běžného života každého 
z nás, byť si její projevy mnohdy 
vůbec neuvědomujeme. Micha-

el Londesborough boří mýtus 
o  nepřístupném a nekontakt-
ním vědci, jeho show je plná 
zábavy a fascinujících informa-
cí, které podává dětem, ale i do-
spělým zábavnou a záživnou 
formou. Školáci se během jeho 
dvouhodinové přednášky, která 
ovšem suchým memorováním 
ani zdaleka nebyla, dozvěděli, 
jak například staří mistři ještě 

za dob Michelangela získávali 
a vytvářeli krásné a syté barvy, 
které na obrazech drží dodnes. 
Dozvěděli se i to, proč je sice 
zlato jako kov dokonalé, avšak 
pro vědce poměrně nudné. Do-
šlo i na slavný Kámen mudrců a 
na dobu Rudolfa II., který v čes-
kých zemích působil a podpo-
roval rozvoj alchymie i tím, že 
sem zval mnohé světoznámé 

vědce a alchymisty. Přednáška 
běžela v rychlém tempu a jeden 
pokus stíhal druhý. Závěrečný 
kvíz pak shrnul přednesené 
informace a pro všechny divá-
ky si Michael Londesborough 
připravil překvapení v  podobě 
zmrzliny s kousky jedlého zlata, 
kterou vyrobil s asistencí dětí 
díky tekutému dusíku přímo 
před nimi.  (lc)

Technika hrou zabírá, děti mají o technické kroužky zájem
Střední průmyslová škola a Obchodní akademie Bruntál p. o., se pustila do zajímavého projektu s názvem Technika hrou. Pro 
děti z pátých, šestých a sedmých tříd základních škol založili zdejší pedagogové čtyři technicky zaměřené kroužky, v nichž se 
dětem věnují a ukazují jim, že i fyzika nebo robotika nemusí být nedostupnými koníčky.

Projekt, na který získali �-
nance z Evropské unie, se roz-
běhl naplno od začátku školní-
ho roku a je rozdělen do dvou 
fází. První fáze je založena na 
takzvaném demonstračním 
centru. To navštěvují páťáci, 
šesťáci a sedmáci ze všech zá-
kladních škol ve městě. Jednot-
livé základní školy se projektu 
účastní pravidelně, se zájmem 
přijaly možnost, jak dětem 
mnohdy ne příliš oblíbené 
předměty trochu ozvláštnit a 
prakticky přiblížit. V  demon-
stračním centru se žáci rozdělí 
na dvě skupiny, jedna se věnuje 
technickým pokusům, druhá 
mezitím pracuje ve fyzikální 
části a následně se skupinky 
vystřídají tak, aby si všichni 
dorazivší vyzkoušeli vše, co 
pro ně vyučující na daný den 
přichystali. Výuku si vzali na 
starosti pedagogové ze Střed-

ní průmyslové školy. Děti si 
mohou také vyzkoušet testy 
na počítačích, které jsou sesta-
vené tak, aby vyhodnotily, zda 
mají testovaní na techniku vlo-
hy či případně na kterou oblast 
ze spektra techniky je třeba se 
důkladněji zaměřit a podpořit 
její znalosti. 

Druhou částí projektu jsou 
pak samotné kroužky, které 
jsou pro přihlášené účastníky 
zcela zdarma. Děti mohou na-
vštěvovat kroužek fyzikálních 
pokusů, dětské robotiky, počí-
tačové gra�ky a RC modelář-
ství. „Všechny námi nabízené 
kroužky se nám podařilo ob-
sadit hned v  září, snad během 
čtrnácti dnů, což považujeme 
za obrovský úspěch. A dokon-
ce máme i seznam několika 
čekatelů, kteří zaplní místa po 
případných odpadlících,“ řekl 
Ing.  Jan Meca, autor projek-

tu. Plné kapacity nabízených 
kroužků mluví za vše, ale i tak 
vyučující těší kladná odezva. 
„Zpětnou vazbu máme jak od 
zapojených škol, tak od rodi-
čů dětí z  jednotlivých kroužků. 

Všichni jsou s nabídkou a pře-
devším s  náplní kroužků moc 
spokojení, což je pro nás nej-
větší odměnou za naši práci,“ 
doplnil Ing. Meca.

(lc)

Zmrzlinu s kousky zlata si děti 
vyrobily s  pomocí vědce přímo 
na pódiu. 

Věda hrou v  podání uznáva-
ného fyzika Michaela Londe-
sborougha v  aule bruntálské 
základní školy v Okružní ulici. 

Projekt Zlepši si techniku pod 
vedením Vysoké školy báňské 
– Technické univerzity Ostrava 
má za úkol ukázat dětem, že 
i věda se dá dělat zábavně.

Fota: lc

Technika hrou v praxi. Tak jsou pojaty kroužky pro děti ze základ-
ních škol, které probíhají zcela zdarma pod vedením učitelů ze 
Střední průmyslové školy a Obchodní akademie Bruntál, p. o. Dě-
tem se dostane dle jejich výběru základů z robotiky, fyziky, gra�ky 
i modelářství.          Foto: lc 
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Návštěva z Kosova hledala inspiraci i v Bruntále
Neobvyklá návštěva zavítala na bruntálskou radnici v pátek 6. prosince. V rámci spolupráce s Charitou ČR přijeli za místními 
zkušenostmi tři lidé z balkánského Kosova. Jejich hostitelem v Bruntále byla zdejší obecně prospěšná společnost Liga. 

Projektoví koordinátoři 
Vukoman Jovanović a Nenad 
Kalaba a zástupce ředitelky 
správního úřadu Dušan Mi-
lišavljević působí ve své zemi 
v  poměrně složitých podmín-
kách a Česká republika je pro 
ně zdrojem nového poznání. 
Charita ČR, která v  Kosovu 
působí a se jmenovanými je 
v  kontaktu, oslovila bruntál-
skou Ligu jako příkladného 
realizátora sociálního podni-
kání.

Všichni tři členové balkán-
ské návštěvy působí v  oblas-
ti severního Kosova, kde je 
poválečná situace stále velmi 
složitá. Život obyčejných lidí 
zde komplikuje přetrvávají-
cí problematické soužití mezi 
Albánci, Srby a dalšími etniky, 
zpřetrhané mezilidské i ekono-
mické vztahy a infrastruktura, 
nedostatečná nebo neexistující 
legislativa jako důsledek nedo-
řešeného správního uspořádá-
ní, ale také z českého hlediska 
gigantická nezaměstnanost. 
Například v  časech Jugoslávie 
v  prosperujícím metalurgic-
kém podniku v Kosovské Mi-
trovici pracovalo přes dvacet 

tisíc lidí, zatímco dnes podnik 
živoří a dává práci sotva dese-
tině zaměstnanců z původního 
počtu.

Řešení sociální problemati-
ky, nezaměstnanosti a práce 
s menšinami, právě to byly ob-
lasti, ve kterých obyvatelé Ko-
sova hledali inspiraci v  České 
republice. Předmětem jejich 
studijní návštěvy České repub-
liky od 6. do 11. prosince je 
především poznání, jak fungu-
je v  praxi sociální podnikání, 
podporované zaměstnávání či 
pracovní rekvalifikace. V itine-
ráři jejich cesty tak byla návště-
va řady institucí a organizací, 
mezi nimi právě bruntálské 
Ligy a také Městského úřadu 
v  Bruntále, přičemž Bruntál 
byl jejich první o�ciální za-
stávkou v naší republice.

Za doprovodu ředitelky 
obecně prospěšné společnos-
ti Liga Bc. Jany Juřenové se 
podrobně a v  praxi seznámi-
li s  činností této organizace, 
systémem jejího fungování a 
zaměstnávání lidí ohrožených 
sociálním vyloučením.

Místostarostové města Vla-
dimír Jedlička a Ing. Václav 

Mores balkánskou návštěvu 
seznámili s Bruntálem, ale ote-
vřeně pohovořili i o některých 
těžkostech právě v  souvislosti 
s  nezaměstnaností a sociál-
ními problémy. Přestože je 
řešení některých velmi kom-
plikované, pro návštěvu z  ji-

hovýchodu Evropy byl Bruntál 
velmi inspirativní. „Já vím, že 
máte taky svoje problémy, ale 
vězte, vůbec se nedají srovnat 
s  problémy, jaké máme my,“ 
pronesl jeden z členů delegace 
z Kosova. 

Klub seniorů v lednu pořádá:
• 6. ledna Přednáška: Co nám 

radí bylinkář a zajímavosti 
z internetu

• 13. ledna Historický kvíz
• 17.   a 31. ledna Cvičení 

s míčky za návodu paní Re-
natky

Členové Klubu seniorů i zájem-
ci o členství si mohou zaplatit 
v  lednu a únoru členské pří-
spěvky na rok 2014 v hodnotě 
50 Kč.
Nadále funguje náš klub vždy 
v pondělí a v pátek od 13 do 16 
hodin.

Delegace z  Kosova dorazila na začátku prosince do Bruntálu 
v rámci spolupráce s Charitou ČR.    Foto: jo

Reportáže TV Polar
• 6. ledna – Příchod nového roku Jeseničtí rytíři přivítali po 

svém
Silvestr a příchod nového roku 

je v povědomí naprosté většiny 
lidí spojený s  bujarými oslava-
mi. Že se ale nový rok dá přivítat 
také jinak, ukázali trampové ze 
sdružení Jeseničtí rytíři. 
• 3. ledna – Historický vláček „Hurvínek“  

z Bruntálu do Malé Morávky
Po dlouhých měsících projel po 

železniční trati Bruntál  –  Malá 
Morávka vlak. Milovníci želez-
nic a pamětníci si mohli připo-
menout, jak se dříve jezdilo do 
Malé Morávky třeba lyžovat. 
• 2. ledna – 30. ročník Silvestrovského běhu  

v Moravském Berouně
K Silvestru v Moravském Be-

rouně už neodmyslitelně patří 
Silvestrovský běh. Letos se ko-
nal už jeho jubilejní 30. roč-
ník. Účastnili se ho i sportovci 
z polského partnerského města 
Bierun. 
• 30. prosince – Rekonstrukce 

bruntálského Petrina probí-
há podle harmonogramu
Na plné obrátky běží rekon-

strukce bruntálské základní 
školy Petrin. Budova byla posta-
vena v roce 1927 a opravy tako-
vého rozsahu zde probíhají úplně poprvé. 
• 23. prosince – Pavel Čunderle vystavuje  

v bruntálském divadle
Poslední výstavu roku 2013 

mohou zájemci zhlédnout 
v  předsálí bruntálského měst-
ského divadla. Své fotogra�e zde 
vystavuje bruntálský rodák Pa-
vel Čunderle. 
• 20. prosince – V Karlově pod Pradědem je v provozu nová 

lanovka
Ski areál v Karlově pod Pra-

dědem na Bruntálsku se stále 
rozrůstá. Lyžařům začala slou-
žit nová čyřsedačková lanovka. 
Ceny přitom zůstávají stejné 
jako v loňské sezóně.
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Vedle domu čp. 45 stojí snad 
historicky nejdochovanější 
objekt – dům čp. 43 (náměstí 
Míru 23), který představuje 
podsklepený patrový městský 
dům s téměř neporušenou 
dispozicí hlavního stavení a 
s vzácně dochovanou bývalou 
hospodářskou částí s klenba-
mi a pavlačemi, obklopující-
mi v celé hloubce parcely pro-
táhlý dvůr. I tento dům stojí 
na hluboké středověké parce-
le, kde přední část byla využí-
vána k bydlení a reprezentaci 
a boční části rámující parcelu 
k  hospodářské činnosti. Ar-
chiváři dr. Václavu Štěpáno-
vi se podařilo najít nejstarší 
písemnou zmínku v  pozem-
kové knize z  let 1555–1601, 
uložené v  Okresním státním 
archivu Bruntál v Krnově. Zá-
pis s  datem 7. 9. 1566 uvádí, 
že Michael Schneller prodal 
se souhlasem vrchnosti svůj 



Náměstí
Text: Ľubica Mezerová, Foto: Lenka Caletková, Ľubica Mezerová

Úspěch studentek bruntálského gymnázia
Na začátku prosince se 
v Praze uskutečnila soutěžní 
„X.  medzinárodná konfe-
rencia slovenských stredo-
školakov a ich hostia z ČR“.  

Na konferenci postoupila 
tři gymnázia ze Slovenska 
a tři z  ČR, mezi nimi i naše 
škola, kterou reprezentovaly 
Veronika Kuchařová, Zuza-
na Ševčíková a Iva Vaňková, 
studentky 4. A. Mezi 12 sou-
těžními družstvy obhajovaly 
svou práci, ve které se zabý-
valy životními osudy svých 
slovenských předků v  našem 
regionu. Setkání zahájil vel-
vyslanec Slovenské republi-
ky v  ČR Peter Weiss a účast 
v  porotě přijali i slovenský 
spisovatel Igor Válek a ředi-
tel literárního muzea SNK 
v Martině Dr. Jozef Beňovský. 
Veronika, Zuzka a Iva obsadi-
ly 3. místo.

Mgr. Antonín Zgažar, 
Všeobecné a sportovní 

gymnázium Bruntál
Reprezentantky z Bruntálu, zleva Veronika Kuchařová, Ivana Vaňková, Zuzana Ševčíková.

Foto: archiv

Kostelní uličku rámuje hospodářská část domu čp. 43.

Průvodce městem Bruntál – k 800. výročí od KZSB 54. část
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dům a dědičný dvůr Marti-
nu Bayerovi za 120 zlatých. 
Až do roku 1752 dům často 
měnil majitele. Významný je 
zápis z tohoto roku, který in-
formuje o tom, že poručníci 
jmění po zemřelém komor-
ním radovi Johannu Benedik-
tu Hilariovi prodávají se sou-
hlasem vrchnosti jeho dům 
na náměstí s  právem výčepu 
piva a vína přísežnému měst-
skému fyzikusovi a chirurgovi 
Carlu Kurzweilovi. Soudce a 
čestný občan města Bruntálu 

Friedrich Johann Alois Stell-
wag von Carion ve své knize 
Gedenkbücher Schicksale 
Freudenthals und seiner Um-
gebung uvádí, že drogistický 
dům Carla Kurzweila, který 
byl v letech 1833–4 i starostou 
města Bruntálu, dělal dlouho 
pokusy s  výrobou různých 
chemikálií, zvláště čisticích a 
mycích prostředků, rosolky a 
likérů. Na výrobu těchto ná-
pojů dostal privilegium v roce 
1829. 

Průvodce městem Bruntál – k 800. výročí od KZSB 54. část



Evropa v boji s nezaměstnaností mladých 
 Přestože členské státy dosáhly za poslední rok v reformování trhu práce určitého pokroku, nezaměstnanost, a hlavně nezaměst-
nanost mladých, je stále velmi vysoká. Německá kancléřka Angela Merkelová označila situaci jako „pravděpodobně nejpalčivější 
evropský problém“.

Nezaměstnanost mladých do 
25 let se v EU blíží k 24 %, což 
je zhruba 7,5 milionu mladých 
lidí bez práce. Průměrná míra 
nezaměstnanosti v EU (souhrn 
za všechny věkové kategorie) 
se oproti tomu blíží k 11 %. 

Míra nezaměstnanosti mla-
dých lidí se v Česku sice ještě 
drží pod průměrem EU, výraz-
ně ale převyšuje celkovou míru 
nezaměstnanosti. V součas-
nosti se u nás nezaměstnanost 
mladých pohybuje zhruba na 
20 % (celková míra nezaměst-
nanosti dosahuje 7 %). Celko-
vý počet mladých bez práce je 
okolo 100 tisíc. Pro srovnání, 
v roce 2007 bylo mladých ne-
zaměstnaných lidí přibližně 
55 tisíc.

Bruntál se  dlouhodobě drží 
na nejvyšších stupních neza-
městnanosti v České republice, 

a to s  nezaměstnaností pohy-
bující se okolo 12 %. V  Mo-
ravskoslezském kraji je podíl 
absolventů bez práce k  celko-
vému počtu nezaměstnaných 
necelých 6 %. Ke konci loň-
ského roku jich úřady práce 
evidovaly téměř 5 tisíc. Pro 
srovnání v  roce 2008 se jejich 
počet pohyboval kolem 3 tisíc. 

Jestliže tahounem budoucího 
ekonomického růstu a nosite-
lem inovací by měla být právě 
nejmladší pracovní síla, měli 
bychom věnovat zvýšenou 
pozornost podpoře právě této 
skupiny nezaměstnaných.

Evropská rada podniká mno-
hé kroky, aby se nezaměstna-
nost mladých snížila. Součástí 
příštího víceletého �nančního 
rámce má být i Iniciativa na 
podporu zaměstnanosti mla-
dých lidí, na kterou se uvolní 

8 miliard eur. Z Iniciativy bu-
dou �nancovány tzv. záruky 
pro mladé, které by měly li-
dem mladším 25 let do 4 mě-
síců od ukončení studia nebo 
ztráty zaměstnání zajistit další 
vzdělání, novou práci nebo 
stáž. Dále pomůžou programy 
mobility mládeže: Tvoje první 
práce přes EURES nebo Eras-
mus +.

Česká republika podporuje 
zaměstnanost mladých napří-
klad projektem Stáže ve �r-
mách, kdy uchazeč získá praxi 
v  oboru. Obdobným progra-
mem je projekt Stáže pro mla-
dé, který je určen budoucím 

absolventům, aby v posledním 
ročníku studia získali pracovní 
návyky a praktické zkušenosti. 
Další nástroj v  boji proti ne-
zaměstnanosti mladých jsou 
Odborné praxe pro mladé do 
30 let, kdy nezáleží na dosa-
ženém vzdělání uchazeče, ale 
podmínkou je evidence na 
úřadu práce více jak 4 měsíce a 
postrádání pracovní zkušenos-
ti, který je ale v Moravskoslez-
ském kraji od konce listopadu 
dočasně pozastaven z  důvodu 
naplnění stanoveného počtu 
pracovních pozic.
Mgr. Lucie Musialová, vedoucí 

střediska Europe Direct Bruntál

Drogerie – bourání výkladců v 50. letech 20. století.Kurzweilův dům v letech 2. sv. války.

Více aktuálních informací z radnice 
i kultury najdete na webu:

www.mubruntal.cz
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Klub Za starý Bruntál
Únor

• 19. února
Kutání v Suché Rudné 

a okolí
Teoretická příprava k dubno-
vé procházce v terénu. Populárně 
odborná přednáška Mgr. I. Hor-
nišera, 18 hod., malý sál Měst-
ského divadla v Bruntále.

Březen

• 19. března
Řád německých rytířů a 

panství Bruntál 
Přednáška PhDr. T. Niesnera, 18 
hod., malý sál Městského diva-
dla v Bruntále.

Duben

• 19. dubna
Úklid vápenky v Razové 

Sobotní výlet s  prací i zába-
vou. Vápenka byla díky Lesům 
ČR nadkryta v  listopadu 2013. 
Odjíždí se v  9 hodin od kaple 
sv. Michaela v Bruntále. S sebou 
hrábě a něco na opékání.

• 26. dubna
Suchá Rudná a okolí

Procházka po mís-
tech někdejšího do-
lování zlata. Provádí 
Mgr. I. Hornišer, odjezd 
a další pokyny budou 
upřesněny podle počasí.   

Květen

• 3. května
17. ročník cyklistického a 
pěšího výletu Okolo Harty 

– Memoriál Petra Hábla    
Start od 8 do 10 hod. v areálu 
�rmy FIDES na třídě Práce za 
Kau�andem. Akce se koná za 
každého počasí. Pokud se bude 
opravovat cesta z  Bruntálu do 
Meziny, tak pojedeme cestou le-
sem. Na startu budou zajištěny 
servisní služby firmy Veloservis 
Jiřího Šíra a pro nejmenší účast-
níky skákací hrad od �rmy RE-
MAX.  
• 17. května

Autobusový zájezd
Po stopách pánů z Vrbna na hra-
dě Helfštýn a do Lipníka nad 

Bečvou a lázní Teplice 
nad Bečvou. Cestou na-
vštívíme i další zajíma-
vosti. Přihlášky a platba 
od 22. dubna v obchůdku 
NEXT na náměstí Míru 8.

Červen

• 14. června
Položení kytičky na 
hrob starosty W. F. 

Olbricha
16 hod., hřbitov u kaple sv. Mi-
chaela

• 20.–22. června
Dny města

Účast na oslavách města.
Červenec

14. července
Lesní slavnosti Lapků 

z Drakova 
Účast na akci pořádané spřátele-
ným spolkem Přátelé Vrbenska.      
KZSB připravuje výlet s  brigá-
dou k větrnému mlýnu za Hor-
ním Benešovem. Aktuální infor-
mace na webových stránkách: 
www.kzsb.cz.

Středisko volného času slaví šedesátiny, 
pro děti i rodiče jsou připraveny desítky akcí

Pracovníci, lektoři a dobrovolníci okolo Střediska volného času Bruntál, p. o., připravili na letošní rok obrovské množství akcí, 
soutěží a přehlídek. Středisko volného času patří sice mezi organizátory spousty akcí ve městě i běžně, ale letos bude jejich za-
pojení o to větší, že středisko slaví celých šedesát let existence v Bruntále. 

Bavíme se společně
V průběhu roku 2014 bude 

připraveno 14 až 17 akcí, kte-
rých se mohou zúčastnit celé 
rodiny nebo jen zástupci (mi-
nimálně však jeden dospělý a 
jedno dítě). Po vyplnění regis-
trace obdrží zástupce rodiny 
soutěžní kartu, do které budou 

společně za rodinný tým sbí-
rat body. Do slosování o ceny 
(10  vylosovaných) v celkové 
hodnotě minimálně 5  000 Kč 
budou zařazeny všechny ro-
diny, které nasbírají alespoň 
9  bodů, tzn. zúčastní se aspoň 
devíti akcí v průběhu roku. Pra-
vidla, seznam plánovaných akcí 

a registrační formulář najdete 
na www.svcbruntal.cz. 

Domečkohraní
Celoroční soutěž pro děti, 

které se rády baví. Úkolem re-
gistrovaných soutěžících je na-
sbírat do soutěžní karty v prů-
běhu roku aspoň 60 bodů. Body 
lze získat např. za účast na akci 
(2 b.), příměstském (2  b./den) 
nebo pobytovém táboře (15 b.), 

účastí v kroužku (5 b.). Drobné 
odměny obdrží všichni účast-
níci, kterým se podaří nasbírat 
60 bodů. 10 vylosovaných se 
pak podělí o ceny v minimální 
hodnotě 5 000 Kč a zvlášť oce-
něni budou tři účastníci s nej-
vyšším počtem bodů. 

Pravidla a registrační formulář 
najdete na www.svcbruntal.cz.

(zr)

Klub Za starý Bruntál pořádá ročně desítky akcí, některé z nich 
jsou už nedílnou součástí dění ve městě, jednou z nich je například 
i pravidelná Štěpánská vycházka. Ta letošní vedla přes Václavov a 
Malou Morávku.                Foto: archiv

Akce pro děti i dospělé pořádá SVČ Bruntál několikrát ročně, vždy 
s velkým úspěchem. Fotogra�e je z dubnového probouzení parku, 
kdy na celodenní program v parku dorazilo na dva tisíce lidí.

Foto: lc

Pozvánka na besedu
Místní organizace SON (Sdružení na ochranu nájemníků Brun-

tál) zve všechny občany, kteří mají zájem dozvědět se vše o bydlení 
podle nového občanského zákoníku (platného od 1. ledna 2014) 
na besedu. O nájmech, službách a pronájmech a dalších souvise-
jících tématech bude hovořit a dotazy zodpovídat místopředseda 
Sdružení nájemníků ČR Jan Vozárik. Přijďte diskutovat o aktuál-
ních otázkách a připravte si otázky k tématu, na které vám místo-
předseda Vozárik rád odpoví. Beseda se bude konat 22. ledna od 
16 hodin v budově v Rýmařovské ulici č. 8 (za budovou Okresní 
správy sociálního zabezpečení Bruntál). V případě zájmu je možné 
besedu zopakovat.
Za místní organizaci SON Bruntál Pavel Pasek a Jaromír Akrman
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Vánoční trhy zaplnily náměstí
Bohatý program, který byl v průběhu vánočního jarmarku 11. a 12. prosince na náměstí Míru v Bruntále připraven, přilákal 
davy lidí. Po oba dny se na pódiu na náměstí střídaly vystupující jak z řad dětí ze škol ve městě, tak různé lokální i vzdálenější 
skupiny. 

Po oba dny začal program 
jarmarkem na náměstí, od-
poledne navázala hudební a 
divadelní vystoupení. V  úterý 
jako první zahrálo Duo Zvara, 
pokračovaly děti ze Základ-

ní školy v  Okružní ulici, pak 
je vystřídali školáci z  Petrina, 
kteří si pro diváky připravi-
li taneční vystoupení, kromě 
toho zpívali i hráli na �étny. 
Po čtvrté hodině nastoupila na 

pódium skupina Karlováci a 
po nich zahrála kapela Arrest. 
Vánoční atmosféru na závěr 
skvěle podtrhlo společné zpí-
vání. V šest hodin celé náměstí 
v  rámci akce Česko zpívá ko-
ledy, kterou zorganizovalo rá-
dio Orion a Deník, společně 
zazpívalo pět vánočních koled. 
Ve čtvrtek nabitý program po-
kračoval a opět od druhé ho-
diny patřilo pódium dětským 
umělcům. Z  mateřské školy 
v Okružní ulici se děti ukázaly 

s představením Zima, po nich 
se o program postaraly děti ze 
základní školy v Jesenické uli-
ci. Vystoupili členové pěvecké-
ho sboru Písnička a také děti, 
které navštěvují dramatický 
soubor Jednička. Dramatický 
soubor představil zbrusu nové 
CD plné autorských písní. Od 
čtvrté hodiny zahrála kapela 
Medicimbal z Vrbic a trhy uza-
vřel koncert skupiny Večery 
v jednom.

(lc)

Báseň složil Josef Vybíral, občan Bruntálu, zároveň známý 
amatérský fotograf a autor vítězného návrhu na jméno vánoč-
ního stromu. Ten se v roce 2013 jmenoval Jubilant. 

800 let města Bruntál
Josef Vybíral

To tu ještě nebylo,
co se letos slavilo.

Cizí by se jistě zeptal,
co to slaví město Bruntál?

Historie k nám všem 
promluvila,

osm set let městu nadělila.
Právě že je staré-přesto,
hrdi buďme na to město.

Je to mládí nebo stáří,
osm set let tady září.

To tu ještě nebylo,
proto se tak slavilo.

Celý rok jsme slavili,
lidé se tak bavili.

Od ledna až do prosince,
nemělo to vůbec konce.

Přejme tomu městu Bruntál,
aby další časy přestál.

Ať se pyšní svými krásami,
je to naše město, mezi 

vodou a horami.

Program během trhů na náměstí zpestřila vystoupení školáků ze 
základních škol ve městě, na fotogra�i děti ze základní školy v Je-
senické ulici spolu s Mgr. Alenou Pajkošovou z oddělení kultury, 
která program moderovala. 

Náměstí bylo po oba dny plné nakupujících a zároveň i diváků. 
Fota: lc

Kapela Medicimbal z Vrbic zahrála takřka na konec dvoudenních 
trhů.

Vánoční běh do petrinských 
schodů pro děti i učitele

Běh do schodů na Petrině se 
konal v  půlce prosince, akci 
zorganizovala Zuzana Svobo-
dová spolu se školním klubem, 
který při základní škole ve 
Školní ulici funguje. Do scho-

dů se proběhli jak nejmen-
ší děti z  nejnižších tříd, tak 
i starší školáci a nakonec se do 
závodů zapojili i sami členové 
pedagogického sboru.

(lc)

Běh do petrinských schodů na čas byl výzvou nejen pro žáky, ale 
i pro zdejší pedagogy. I oni se rozhodli zdolat schody v co nejkrat-
ším čase.         Foto: lc
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Jarmark, vánoční dílny i den otevřených dveří uspořádali i na Petrině
Tradici vánočních jarmarků drží i na základní škole ve Školní ulici v  Bruntále. V polovině  prosince se zde konaly vánoční 
dílničky, určené pro současné školáky i děti předškolní, které se do školy teprve chystají. Součástí byl zároveň den otevřených 
dveří, a tak si rodiče budoucích školáčků mohli prohlédnout jednotlivé učebny a prostory školy, do nichž by jejich děti mohly 
docházet. 

Po chodbách budovy se celé 
odpoledne procházely desítky 
rodičů spolu se svými dětmi, 
škola se tak otevřela všem, kte-
ří měli v předvánočním shonu 
zájem si trochu vydechnout a 
odpočinout si spolu s  dětmi 
při procházení jednotlivých 

stanovišť, která byla v několika 
učebnách připravená. Vánoč-
ní atmosféru se návštěvníkům 
snažili připravit jak učitelé, tak 
i všichni zdejší školáci. Společ-
nými silami pekli, vystřihovali 
a vyráběli dekorace tak, aby 
pravé vánoční atmosféře nic 

nechybělo. Děti měly na výběr 
z  řady aktivit, mohly napří-
klad využít z  nabídky hudeb-
ní, pracovní či výtvarné dílny. 
Pro sportovce byla připravena 
i sportovní dílna, kde si malí 
zájemci mohli v tělocvičně vy-
zkoušet, jak jim jde hraní teni-

su. Řadu zájemců si našly i pří-
rodovědná a počítačová dílna. 
Po páté hodině byl pro návštěv-
níky připraven další program 
– a to hudební vystoupení 
zdejších školáků. Poté přišlo na 
řadu slavnostní rozsvícení stro-
mu na zahradě školy.  (lc)

Na jarmarku pokřtili autorské CD Jedničky
Vánoční jarmark, který se konal v prostorách základní školy v Jesenické ulici, s sebou nesl jednu specialitu, a to křest nového CD 
dramatického souboru Jednička plného autorských písní osvědčeného dua skladatelek Martiny Horákové a Miroslavy Henčové.

Jarmark odstartoval hudeb-
ním představením ve  čtvrtek 
19. prosince po třetí hodině, 
stovkám rodičů i spolužáků 
zahrály děti z  �étnového sou-
boru, také ze zdejšího  pěvec-
kého sboru Písnička a došlo 
i  na recitaci vánočních básní. 
Závěrem programu, před vy-
puknutím samotného jarmar-

ku, došlo na slavnostní křest 
zbrusu nového, tentokrát vá-
nočního CD, na jehož vzniku 
se podílel tým ze základní ško-
ly v Jesenické ulici. I přebal CD 
je stylově doplněn vánočními 
kresbami dětí ze zdejší školy. 
Křtu se ujala ředitelka školy 
PhDr. Marcela Žáková, která 
zároveň sboru popřála hod-

ně nápadů a také úspěchů při 
tvoření dalších skladeb. Po o�-
ciální části následoval samotný 
jarmark. Pro všechny dorazivší 
byly připraveny vánoční díl-
ny, které se nesly v  tradičním 
duchu a všichni zájemci si 
zde mohli vyzkoušet tradiční 
vánoční zvyky. Velký úspěch 
mělo stanoviště s  litím olova, 

děti i jejich dospělý doprovod 
si mohli vyzkoušet například 
tvořit svíčky, plést proutěné 
košíky, chytat vánoční ryby a 
řadu dalších atrakcí. Součástí 
byl také prodej krásných vá-
nočních výrobků, které vytvá-
řely samy děti.

(lc)

Například svícny vyráběly děti v  jedné z  řady dílniček, které se 
v rámci vánočního jarmarku a zároveň i dne otevřených dveří ko-
naly na Petrině.

Přírodovědné dílny v učebně chemie byly pořád zaplněné.
Fota: lc

Křest autorského CD byl jedním z hlavních bodů jarmarku základ-
ní školy v Jesenické ulici. 

Ani tradiční lití olova nechybělo mezi stanovišti pro děti.
    Fota: lc



15. ledna 2014        12   Náš domov 

Informační servis Městské policie Bruntál

• Cítíte se ohroženi přestupkovou činností?
• Trápí vás narušování občanského soužití?
• Nedobrý stav veřejného pořádku?
• Hluk ve vašem okolí?
• Jste svědky agresivity?
• Vandalství?
• Vybíraní odpadu z kontejnerů?
• Popíjení alkoholu na veřejných prostranstvích?
• Znečišťování veřejných prostranství?
• Špatného parkování?

Nebojte se a neostýchejte se
– mlčenlivost bude zachována –

volejte kdykoliv,
24 hodin denně, 7 dní v týdnu

MěsTskou PoliCii BruNTál
Tel.: 156

ál

Návštěva se neměla 
k odchodu

V  pondělí 30. prosince byli 
policisté požádáni o pomoc, 
když domácnost v  Zeyerově 
ulici nehodlal ani po několi-
ka apelech opustit návštěvník 
(ročník 1987), který tam setr-
val téměř do půlnoci. Strážní-
ci muže z domu vykázali. 

Zasahovali u sporů
Spor mezi dvěma nájemní-

ky, mužem a ženou seniorské-
ho věku, v úterý 31. prosince 
v Dlouhé ulici vygradoval tak, 
že si vyžádal zásah městské 
policie. Strážníci zabránili 
dalšímu vyhrocení kon�iktu, 
který již měl podobu nadávek 
a strkání, událost bude řešit 
správní orgán. 

Silvestr ve znamení 
výjezdů

Strážníci Městské policie 
Bruntál v průběhu silvestrov-
ských oslav řešili celkem šest 
událostí v  různých částech 
města. Kvůli příliš hlučné 
zábavě, rušící ostatní nájem-
níky, byli dvakrát v  ulici Je-
senické, jednou pak v  ulicích 
Uhlířské a Dlouhé. V  Květné 
ulici museli nad ránem pou-
žít donucovacích prostředků 
vůči neurvale se chovající-
mu muži, který za své jedná-
ní později zaplatil pokutu. 
V  časných ranních hodinách 
byli ještě jednou v  Jesenické 
ulici, kde na dveře bytu klepal 
neznámo proč cizí podnapilý 
muž s  poraněním na hlavě. 
Strážníci mu přivolali rychlou 
záchrannou službu a dále se 
o něj postarali zdravotníci. 

Poklopy vrátili na 
místo

Zatím neznámý jedinec 
v  průběhu soboty 4. a neděle 
5.  ledna manipuloval s  víky 
kanalizace v  Cihelní ulici, 
když poklopy odsunul a ne-
vrátil na původní místo. Uči-
nili tak až strážníci, aby zabrá-
nili případné újmě na zdraví 
občanů. 

Hledá se pán 
pro psí slečnu

Tříměsíční kříženec jezev-
číka byl nalezen v  Bruntále 
4. ledna. Fenku někdo odhodil 
do popelnice. Pokud by měl 
někdo o kamarádského pejska, 
který neměl vůbec lehký start 
do života, zájem, může se in-
formovat na tel.: 776 839 044.
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Viktorie Vymětalová se narodila v prosinci roku 1933 v Pol-
sku, hned po válce se s rodinou přestěhovala do Dětmarovic a 
od roku 1946 žije v Bruntále. Pracovala v tkalcovnách v Mora-
volenu, v roce 1952 se pak provdala za kapelníka městské de-
chové hudby Vladimíra Vymětala, společně vychovali dva syny 
(syn Viktor na fotografii). Oslavenkyni popřál k jejímu jubileu 
starosta města Ing. Petr Rys, MBA.          (lc) Foto: PR

Rozloučili jsme se
4. 12. Mgr. Otakar Kovář 
(1942) Bruntál, 6. 12. Kristi-
na Visiblová (1929) Vrbno-
-Mnichov, 7. 12. Milan Ma-
tušík (1935) Bruntál, 8.  12. 
Bohuslav Stáňa (1923) Brun-
tál, Miroslav Vrána (1935) 
Vrbno pod Pradědem, 9. 12. 
Jiří Supík (1941) Milotice 
nad Opavou, Antonín Prch-
lík (1956) Bruntál, 11.  12. 
Pavlína Kováčová (1966) 
Vítkov, 12. 12. Emilie Bene-
šová (1948) Vrbno-Železná, 
13. 12. Jarmila Charouzová 
(1924) Bruntál, 16. 12. Milan 
Petrov (1950) Karlovice, 17. 
12. Irma Kerhartová (1943) 
Bruntál, 17. 12. Alois Tomá-
nek (1937) Stará Rudná, Mi-
roslav Zlámal (1946) 17. 12. 
2013 Vrbno pod Pradědem, 
Josef Lukáš (1970) Horní 

Benešov, 20. 12. Antonín Ba-
rabáš (1942) Horní Benešov, 
20. 12. Drahomíra Lesko-
vjanová (1935) Dvorce, 21. 
12. Agáta Šulavová (1928) 
Heřmanice, 23. 12. Iveta Zá-
koutská (1974) Horní Živo-
tice, Libuše Vrtaňová (1923) 
Vrbno pod Pradědem, Lud-
mila Mádrová (1930) Vrbno 
pod Pradědem, 24.  12. Zde-
něk Zehnula (1965) Dvor-
ce, 25. 12. Vlasta Kožuríko-
vá (1931) Ludvíkov, 26. 12. 
Anna Sohrová (1942) Mo-
ravskoslezský Kočov, 28.  12. 
Božena Hisemová (1932) 
Bruntál, 29. 12. Věra Erkero-
vá (1920) Bruntál, 29. 12. Eva 
Valaščíková (1947) Dvorce, 
31.  12. Štefan Bršťák (1941) 
Bruntál

Procházka se na mistrovství v Prostějově neztratil
Zimní Mistrovství ČR 12letého žactva v Prostějově přineslo radost i zklamání. Roman Procházka se o víkendu 14. a 15. prosince 
zúčastnil Zimního Mistrovství ČR 12 letého žactva, které se konalo v Prostějově. 

Pro Procházku to bylo prv-
ní velké mistrovství. Při svém 
prvním startu na velkém mis-
trovství 200  metrů motýlek 
byl diskvali�kován pro tech-
nický přestupek při obrátce na 
50 metrech. Aby toho nebylo 
málo, tak při dalším startu na 
400 metrů volný způsob v zá-
palu boje přišla další chyba, 
která znamenala pro Romana 
Procházku obrovskou ztrátu, 
ale přesto obsadil ve výsled-
ku slušné 12. místo. Po těchto 
nezdarech se začalo blýskat na 
lepší časy. V  rámci odpoled-
ního programu sobotní části, 
i  když není sprinterem, si vy-
lepšil osobní rekord na trase 
50 m volný způsob a časem 

0:29,26 získal 9. místo. Další 
závod byl 1  500  metrů volný 
způsob, kde čas 19:24,16 sice 
znamenal další osobní rekord a 
opravu klubových rekordů, ale 
stačil v rychlém závodě a velké 
konkurenci jen na bramboro-
vou medaili. Druhý den závo-
dů už bylo patrné, že mladý 
závodník nervozitu zapomněl 
na ubytovně a začalo se mu da-
řit podstatně lépe. V závodě na 
100 metrů motýlek si vytvořil 
další osobák časem 1:12,19 a 
poskočil na 5. místo. Posled-
ním mistrovským závodem 
byl závod na 100 metrů volný 
způsob a opět osobní rekord 
v  čase 1:03,61, což stačilo na 
velmi hezké 6. místo.            (IP)

Roman Procházka se po operaci, kterou absolvoval v létě, dal rych-
le zpátky do formy a na závodech v Prostějově se mu podařilo ne-
zapadnout v obrovské konkurenci závodníků z celé republiky.

Foto: archiv Plaveckého klubu Slavoj Bruntál

Jubilanti v prosinci
95 let

Jitka Tunková
92 let

Jaroslav Čapek
91 let

Marie Uhlířová
90 let

Růžena Rauerová

85 let
Vlasta Kozáčková
Viktorie Kovářová
Jindřich Stoklasa

80 let
Mária Radváková
Ludmila Fogašová

Věra Vodičková
Viktorie Vymětalová

Blahopřání
 V lednu slaví narozeniny tito členové Sdružení občanů zdra-
votně postižených Bruntál:
1. 1. Erwín Kesslau, 3. 1. Karel 
Pechanec, Milada Horká, 5. 1. 
Jiřina Šmídová, Jar. Zapletalo-
vá, JUDr. Václav Hynšt, Zden-
ka Brázdilová, 6. 1. Bohumil 
Honek, 11. 1. Josef Pečírka, 
12. 1. Jarmila Soldánová, 13. 1. 
Janka Dlabačová, 17. 1. Mila-
da Kočí, 19. 1. Alena Svobo-
dová, 21. 1. Jana Hančilová, 

Libuše Vodičková, 24. 1. Vlas-
timil Kaiser, 26. 1. Justina Špr-
telová, Věra Tomancová, 27. 1. 
Hana Janíková, 28. 1. Erwín 
Felkel, 30. 1. Břetislav Pernič-
ka, 31. 1. Marie Mokrášová.

Výbor organizace Sdružení 
občanů zdravotně postižených 

Bruntál přeje všem hodně 
zdraví a štěstí do dalších let.
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Mladí volejbalisté z Bruntálu zahájili sezonu úspěšně
V nové sportovní hale při Základní škole na Janáčkově náměstí se v půlce prosince uskutečnilo 2. kolo okresní volejbalové ligy 
smíšených družstev žáků ZŠ. Do turnaje se přihlásilo osm družstev, což byl prozatím rekordní počet přihlášených. 

Vzhledem ke skutečnosti, 
že v nové sportovní hale je 
možno hrát na třech hřištích 
současně, byl turnaj odehrán 
systémem každý s  každým 
na 2 hrané zkrácené sety do 
20 bodů. Kromě tradičních 
účastníků volejbalové ligy ze 
ZŠ Bruntál z  Jesenické ulice, 
Gymnázia Bruntál, ZŠ Rýma-
řov, Gymnázia Krnov,  postavil 
do turnaje pořádající ZŠ Krnov 
Janáčkovo náměstí družstva tři 
a jedno družstvo navíc posta-
vilo i Gymnázium Bruntál. 

Favoritem turnaje bylo druž-
stvo žáků ze ZŠ Bruntál, Je-
senická 10. Přijelo sice jen se 
šesti hráči, ale zato s těmi nej-
zkušenějšími. Již od prvního 
utkání bylo jasné, že pokud 
nedojde ke zranění některé-
ho z  hráčů nebo nenastanou 
jiné nepředvídatelné okolnos-
ti, bude o vítězi rozhodnuto. 
A také bylo. Žádnému z druž-
stev se nepodařilo nad tímto 

družstvem vyhrát ani jeden set 
a po zásluze žáci ze ZŠ Bruntál 
Jesenická 10 obhájili prvenství 
z prvního kola letošní okresní 
volejbalové soutěže. 

O druhé místo na turnaji byl 
již sveden litý boj mezi druž-
stvy žáků z Gymnázia Bruntál 
a ZŠ Rýmařov. Koncovku obou 
setů lépe zvládli hráči z Brun-
tálu a po zásluze se umístili 
na krásném druhém místě. 
Družstvům z  Krnova se her-
ně příliš nedařilo. O to větší 
poděkování jim však patří za 
skvělou organizaci turnaje. Pro 
všechny účastníky turnaje bylo 
potěšením si zahrát v tak krás-
né a moderní sportovní hale, 
kterou se město Krnov může 
pyšnit. 

Současně s  okresní volej-
balovou ligou hrají nejlepší 
mladé volejbalistky z Bruntálu 
i  krajskou volejbalovou sou-
těž organizovanou Českým 
volejbalovým svazem. I v  této 

soutěži se hráčkám z Bruntálu 
daří. Vítězstvím na posledním 
turnaji soutěže postoupili mezi 
15 nejlepších družstev kraje, 
se kterými si mohli poměřit 
své volejbalové dovednosti 12. 
ledna na prvním turnaji nové-
ho roku.               (DP)

Tabulka Volejbalové ligy žáků 
ZŠ okresu Bruntál po 2. kole

ZŠ Bruntál, Jesenická 10 16 bodů
Gymnázium Bruntál 12 bodů
ZŠ Rýmařov 7 bodů
ZŠ Krnov 4 body
Gymnázium Krnov 1 bod
ZŠ Vrbno pod Pradědem 0 bodů

Tenisový areál prošel rekonstrukcí, hráče čeká řada novinek
Tenisový areál v Bruntále v Mlýnské ulici prošel letos další rekonstrukcí, která by měla všem návštěvníkům zpříjemnit pobyt na 
kurtech a nabídnout komfortnější služby. Před zimou byly de�nitivně ukončeny opravy plotu a zídky, nově byla také zřízena a 
vybavena půjčovna tenisových raket a míčků, to vše v rámci projektu Tenisový areál nové generace v Bruntále. 

Slavnostní otevření areálu 
tenisových kurtů se konalo 
v  půlce prosince. V  následu-
jící tenisové sezoně se mohou 
hráči těšit na skutečně kom-

fortní služby, v  minulosti byl 
pro děti například vybudován 
koutek  i s posezením, kde se 
může drobotina zabavit napří-
klad během doby, kdy dospělí 

hrají. Teď se areál může pyšnit 
nově opraveným oplocením 
kurtů, rekonstrukcí prošla po-
dezdívka i samotné ploty, které 
už byly zastaralé a současnému 
provozu přestaly dostačovat. 
Nově bylo vybudováno také 
parkoviště, které dosud areálu 
chybělo, a to v místě nevyužité 
antukové plochy. Velkým bo-
nusem pro hráče nové i ty stá-
vající je zbrusu nově vybavená 
půjčovna sportovních potřeb 
novými raketami a tenisovými 
míčky, ty doplňují vybavení, 
které bylo pořízeno nedávno 
pro výuku nejmenších dětí. 
V případě, že si tedy bude chtít 
tenis zahrát i někdo, kdo nemá 
vlastní vybavení, od nové se-

zony mu už nic bránit nebude. 
Raket i míčků je dostatek a pro 
hráče budou vždy připraveny. 

Tenisový klub Bruntál, o. s., 
získal na projekt dotaci z  Ev-
ropského zemědělského fondu 
pro rozvoj venkova v rámci osy 
IV Leader Programu rozvoje 
venkova ČR prostřednictvím 
Místní akční skupiny Hrubý 
Jeseník. Celkové náklady pro-
jektu činily 444 000 Kč, získa-
ná dotace pokryje 90 % nákla-
dů. Všichni zájemci o tenis tak 
mají brány do areálu otevřené 
a mohou se bez obav připojit a 
rozšířit řady hráčů, kteří brun-
tálský tenisový klub už navště-
vují.

(lc)

Vítězné družstvo žáků ze ZŠ Bruntál, Jesenická 10, zleva: Eliška 
Kulašová, Jakub Šofránko, Pavlína Loučková, Anežka Pavlíčková, 
Monika Jošková, Martin Šanda.              Foto: archiv

Slavnostní otevření doprovázelo přestřižení pásky. V nastávající se-
zoně se mohou všichni návštěvníci tenisových kurtů v Bruntále tě-
šit na novinky, které jim zpříjemní pobyt v areálu v Mlýnské ulici.

Foto: lc
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Novoroční výšlapy mají tradici
Hned několik novoročních výšlapů a procházek se konalo po silvestru v Bruntále i okolí. Mnohé z výstupů mají dlouhou tradici 
a nezdá se, že by bylo jejich pokračování nějak ohroženo nezájmem ze strany výletníků. 

Výstup na Uhlířský vrch je 
pro obyvatele Bruntálu tra-
dicí, ani letos si jej nenecha-
lo ujít přes čtyři stovky lidí. 
Ačkoli počasí procházkám 
moc nepřálo, v  pošmourném 
dopoledni vystoupali lidé od 
nejmenších dětí až po starší 
ročníky alejí ke kostelu, při-
šli místní, ale i návštěvníci 
ze vzdálenějších koutů, kteří 
vstup do nového roku v Brun-
tále slavili. Všichni, kteří vý-
šlap zvládli, měli za odměnu 
možnost prohlédnout si jinak 
po většinu roku zavřený pout-

ní kostel Panny Marie Pomoc-
né a na památku navíc dostali 
od Klubu Za starý Bruntál ka-
lendářík. Tradici novoročních 
výstupů drží i v  okolních ob-
cích, například úspěšným de-
vatenáctým ročníkem se může 
pochlubit Novoroční výšlap na 
Annaberg u Andělské Hory. 
Lidé z okolních obcí se u zdej-
šího poutního kostelu sv. Anny 
sešli kolem druhé hodiny a 
kromě přátelské atmosféry ne-
chybělo ani losování tomboly 
o drobné ceny.

(lc)

Krystalek, zhasnutí loga a ohňostroj na závěr roku plného oslav
Kromě Pavla Poljanského, 

který je zakladatelem tradice 
Bruntálského krystalku a ka-

ždý rok si nenechá ujít příle-
žitost, aby se 25. prosince ke 
koupání otužilců přidal, se do 

Kobylího rybníka ponořili dal-
ší tři otužilci. Zdejší vody patři-
ly výhradně pánskému osazen-

stvu. Součástí bylo i o�ciální 
zhasnutí loga umístěného na 
ostrůvku k příležitosti 800.  let 
od založení města. Logo se 
poprvé rozsvítilo v roce 2012 
ve stejný den a byl tak tehdy 
zahájen rok plný oslav a připo-
mínání si významného výročí, 
které město po celý rok 2013 
slavilo. Po zhasnutí loga násle-
dovalo i zhasnutí pouličního 
osvětlení a pro všechny diváky 
byl připraven velký ohňostroj 
na přivítání nového roku a zá-
roveň rozloučení se s rokem 
2013, který byl pro město na-
bitým rokem plným oslav, akcí 
a významných událostí.      (lc)

Pavel Poljanský, zakladatel tradice, si ani v roce 2013 nenechal ujít 
příležitost zaplavat si ve vodách Kobylího rybníka.

Vody rybníka tentokrát patřily 
čistě pánskému osazenstvu, čty-
ři otužilci se ponořili do Kobylí-
ho rybníka bez váhání.

Logo k výročí 800. let od založe-
ní města na ostrůvku de�nitiv-
ně zhaslo. Naposledy ho ozářil 
ohňostroj.  Fota: lc

Výšlap na Anenský vrch čeká příští rok kulaté výročí – lidé z okol-
ních vesnic se zde sejdou už podvacáté.              Foto: archiv
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In Motion – nová taneční škola v Bruntále
Nová taneční škola s velkými ambicemi vznikla v loňském roce v Bruntále, jejím zakladatelem a zároveň hlavním trenérem je 
Robin Valášek, absolvent taneční konzervatoře v Praze. 

Taneční škola funguje ve 
městě od začátku loňského 
roku, tanečníci se předvedli 
poprvé na veřejnosti na pře-
hlídce tanečních souborů, kte-
rou každoročně na jaře pořádá 
Středisko volného času Brun-
tál, p. o., 
Bruntálský 
bača, ná-
sledovala 
v y s t o u -
pení na 
D n e c h 
pohody a 
dalších akcích a tanečních sou-
těžích. In Motion zároveň hle-
dá nové členy a členky, pokud 
máte zájem sem své dítě při-
hlásit, můžete se přijít nejdřív 
podívat na některý z tréninků, 
které se konají vždy v pondělí, 
středu a ve čtvrtek od 16 do 17 
hodin v  tělocvičně Gymnázia 
Bruntál v Dukelské ulici. Ško-

la přijímá zájemce od 6 až do 
18 let. Pokud tedy má vaše dítě 
zájem o tanec, pravou volbou 
je právě In Motion, učí se zde 
řada tanečních stylů i technik, 
děti se naučí jak moderní ta-
nec, jazz dance, contempora-

ry dance, 
ale hodiny 
vycházejí 
i z  klasic-
kých ta-
n e č n í c h 
p r v k ů . 
V  případě 

zájmu zde mohou tanečníky 
připravit i k příjímacímu řízení 
na taneční a hereckou konzer-
vatoř. Aktuální informace jsou 
dostupné na webu taneční ško-
ly www.tsinmotion.cz nebo na 
facebookových stránkách.

(lc)

Náš domov – noviny města Bruntálu • Vydává Městský úřad Bruntál, Nádražní 20, 792 01 Bruntál • Redakce a  inzer-
ce: Nádražní 20, 792 01 Bruntál, tel.: 554 706 398 • Redaktorka: Lenka Caletková. • E-mail: nasdomov@mubruntal.cz, 
web: www.mubruntal.cz • Grafická úprava a tisk: Tiskárna K-TISK, Dolní 1452/11, 792 01 Bruntál • MK ČR E 11344 Infor-
mace o předplatném a inzerci podává redakce • Redakce nemusí souhlasit se stanovisky uveřejněnými v příspěvcích dopiso-
vatelů. Redakce si vyhrazuje právo na redakční úpravy textů, zároveň redakce nemusí zveřejnit všechny dorazivší příspěvky.

Příští vydání Našeho domova 
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Noviny budou v prodeji
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Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.
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Pro vánočního kapra běželi už po osmadvacáté
Úctyhodně dlouho trvající tradici drží a obnovuje TJ Olympia Bruntál, již dvacátý osmý ročník Běhu o vánočního kapra zorga-
nizovali pořadatelé i v prosinci roku 2013. 

Večerní běh vedl o zlaté ad-
ventní neděli závodníky, jako 
v předchozích letech, po trase 
vedoucí okolo náměstí Míru. 
Závodníci soutěžili v několika 
kategoriích, účastnili se jed-

nak starší žáci a žákyně, roč-
níky 1998–1999, mladší žáci 
a žákyně, ročníky 2000–2001, 
nejmladší ročníky 2002–2003 
a benjamínci, ročníky 2004 a 
mladší. Závody odstartovaly 

v  sedmnáct hodin a hned po 
doběhnutí posledního účast-
níka se začaly sčítat body. Nej-
lepší běžec z  každé vyhlášené 
kategorie si odnesl kromě di-
plomu a drobných cen i živého 

vánočního kapra. Závodní a 
zároveň zlatou neděli ukončil 
ohňostroj, který mladým atle-
tům věnoval René Kalisz.

(lc)

Běh o vánočního kapra má v Bruntále takřka neuvěřitelnou tra-
dici – v roce 2013 se konal 28. ročník akce pořádané TJ Olympií 
Bruntál.

Zlatá adventní neděle se v Bruntále nesla ve znamení sportu. Ná-
městí Míru ovládli běžci. V osmi kategoriích vyběhlo na trasu na 
čtyřicet mladých závodníků.

In Motion se pravidelně účastní akcí ve městě. Taneční školu zalo-
žil loni Robin Valášek.        Foto: lc


